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Tid:  19 mars 2021, klockan 13:00-15:00 
Plats:  digitalt via Teams 
 

Närvarolista 
 

Beslutande  
Ledamöter 
 

Patric Åberg (M), Östra Göinge Johan Andersson (S), Eslöv Linda Allansson Wester (M), Svedala 

Philip Sandberg (L), Lund Cecilia Magnusson Svärd (S), Ystad Teddy Nilsson (SD), Svalöv 

Peter Danielsson (M), Helsingborg Lars Nyander (S), Ängelholm Cecilia Bladh in Zito (SD), Hörby 

Pierre Månsson (L), Kristianstad Lena Wallentheim (S), Hässleholm Leif Sandberg (C), Tomelilla 

 
Tjänstgörande ersättare: 

 
Lars Holmström (V), Eslöv, deltog § 10-17 

 

Övriga närvarande 
 
Ersättare: 

 
Carina Wutzler (M), Vellinge 

Hanna Nilsson (SD), Hässleholm,  

Marcus Friberg (MP), Helsingborg 

Lars Lundberg (KD), Sjöbo 

 
Tjänstepersoner 

 
Nina Mårtensson, förbundsdirektör 

Evelina Johansson, kommunikationsstrateg 

Peter Nilsson, avdelningschef samhällsutveckling, § 
10-13 

Carina Lindkvist, avdelningschef hälsa och social 
välfärd, § 10-11 samt § 13 

Elena Zukauskaite, avdelningschef lärande, arbetsliv 
och integration, § 10-13 

 

 
Ordförande Patric Åberg (M) 
Justerare  Johan Andersson (S) 
Sekreterare Evelina Johansson 
 
Protokollet är digitalt signerat av Patric Åberg (M), ordförande, Johan Andersson (S), justerare och Nina 
Mårtensson, förbundsdirektör 
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§ 10  

 
 
 
Inledning och godkännande av föredragningslistan 
Ordförande hälsar alla ledamöter och ersättare välkomna till dagens styrelsemöte. Upprop genomförs.  
 
Johan Andersson (S) väljs till justerare och föredragningslistan godkänns.   
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§ 11   

 
 
 
Diskussion politiska styrgrupper 
 
Sammanfattning av diskussionen: 

• Viktigt med tydlig och kontinuerlig återkoppling till styrelsen. Återkopplingen kan vara en stående 
punkt på dagordningen eller utifrån när grupperna har sammanträtt. Återkopplingen till styrelsen 
bör präglas av en djupare diskussion och möjlighet att lyfta aktuella frågeställningar.  

• Behov av förankringsarbete i alla medlemskommuner är stort. De politiska styrgrupperna arbetar 
för alla 33 kommuner i Skåne.  

• Styrelsen är de som utser och väljer ledamöter i de politiska styrgrupperna (jämfört med tidigare då 
partierna tillsatte platserna).  

• Sammansättningen av ledamöter bör vara en balans utifrån legitimitet, kompetens och 
engagemang.  
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§ 12 (KCO 21-006)  

 
 
 
Uppdragsbeskrivning för politiska styrgrupper 
 

Styrelsens beslut  
• Förslaget på uppdragsbeskrivningar för politiska styrgrupper godkänns utifrån följande 

redaktionella ändringar i tjänsteskrivelsen: 
 
Under rubrik Ordförande och ledamöter i politiska styrgrupper (sida 2): 

o Punkt 1, Styrgruppens ordförande bör ha plats i Skånes Kommuners styrelse som ordinarie 
ledamot eller ersättare 

o Punkt 3, Övriga ledamöter bör vara ledande kommunpolitiker i medlemskommunerna och 
utses utifrån kompetens, erfarenhet och personlig förmåga att hantera uppdragen snarare 
än position. Viktigt att det är personer som kan ges och bära mandat att företräda alla 
kommuner.  

 

Sammanfattning av ärendet 
Styrelsen i Skånes Kommuner har enligt stadgarna rätt att utse politiska underorgan. För att vid behov av 
att under kortare eller längre perioder utse särskilda politiska styrgrupper för att fokusera på en eller flera 
speciellt viktiga frågor finns ett förslag på en uppdragsbeskrivning där styrgruppernas roll och mandat 
framgår samt även förslag på hur ledamöterna i dessa grupper ska utses. 
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§ 13 (KCO 21-007) 

 
 
 
Politisk styrgrupp för gymnasiesamverkan 
 
Styrelsens beslut 

1. Den politiska styrgrupp inom gymnasiesamverkan och vuxenutbildning som bildades 1 januari 2019 
upplöses.  
 

2. Fram till nästa ordinarie förbundsmöte våren 2023 ska följande ledamöter utgöra styrgrupp 
kopplad till gymnasiesamverkan: 
  

• Linda Allansson Wester (M) Svedala, ordförande 

• Anders Tell (S), Kristianstad, vice ordförande 

• Rasmus Törnblom (M), Lund 

• Lena Wallentheim (S), Hässleholm 

• Marcus Friberg (MP), Helsingborg  

• Jeanette Ovesson (M), Simrishamn 

• Sara Wettergren (L), Malmö 

• Teddy Nilsson (SD), Svalöv 

• Robert Wenglén (M), Lomma 
 

3. Styrgruppens uppdrag är att:  

• Vårda och utveckla samverkansavtalet 

• Förstärka samplanering och styrning i Skåne genom att ta fram underlag för utbud och 
dimensionering inom samverkansområdet 

• Utveckla en mer ändamålsenlig process för samplanering av utbud och lokalisering av 
gymnasieskolor i samverkansområdet för att uppnå ökad kostnadseffektivitet  

 
4. Följande punkter ska ändras i tjänsteskrivelsen på sida 2 under rubriken Beskrivning av ärendet:  

• Punkt 2 utgår (Kommunala huvudmän är jämlika fristående huvudmän utifrån elevernas 
perspektiv).   

• Punkt 5 i omformuleras till: Främja elevernas valfrihet ur ett Skåneperspektiv med kommunala 
och fristående huvudmän.  

 
Behandling av förslag 
 
Johan Andersson (S) skickar in ett ändringsyrkande om att punkt 5 på sida 2 i tjänsteskrivelsen ska 
omformuleras.  
Styrelsen diskuterade.  
Styrelsen jämkade sig med ändringsyrkandet.  
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Bifall 

• Leif Sandberg (C) 

• Cecilia Magnusson Svärd (S)  

• Lars Nyander (S) 

 
Sammanfattning av ärendet 
Den 1 januari bildades en politisk styrgrupp för gymnasiesamverkan och vuxenutbildningssamverkan i 
Skåne bestående av huvudsakligen nämndordförande inom utbildning. Gruppen har aldrig sammankallats 
och inga möten har ägt rum. Denna grupp behöver upplösas när ny styrgrupp utses för 
gymnasiesamverkan.  
 
Utifrån de pågående processerna kring gymnasiesamverkan i Skåne finns idag ett behov av att inrätta en ny 
styrgrupp utifrån uppdraget att vårda och utveckla samverkansavtalet, förstärka samplanering och styrning 
samt att utveckla en mer ändamålsenlig process för samplanering av utbud och lokalisering av 
gymnasieskolor i samverkansområdet.   
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§ 14 (KCO 19-053) 

 
 
 

Nya kommunala ledamöter i Centralt samverkansorgan 
 

Styrelsens beslut 
1. Dagens utsedda ledamöter i Centralt samverkansorgan entledigas och meddelas om detta beslut.  

 
2. Fram till nästa ordinarie förbundsmöte våren 2023 ska följande ledamöter vara kommunala 

representanter i Centralt samverkansorgan:  

• Anders Rubin (S), Malmö, ordförande 

• Stina Larsson (C), Kävlinge, vice ordförande  

• Fredrik Ljunghill (M), Lund 

• Camilla Palm (M), Kristianstad 

• Lars Nyander (S), Ängelholm  

• Lars Thunberg (KD), Helsingborg 

• Pia Ingvarsson (S), Simrishamn 

• Cecilia Bladh in Zito (SD), Hörby 
 

Sammanfattning av ärendet  
För samverkan mellan Region Skåne och de skånska kommunerna via Skånes Kommuner avseende hälso- 
och sjukvård finns Centralt samverkansorgan som är politiskt sammansatt med representanter från de 
skånska kommunerna och Region Skåne. Samverkan finns tydligt reglerad i det gemensamma avtal som 
funnits sedan 2016 ”Avtal om ansvarsfördelning och utveckling avseende hälso- och sjukvården i Skåne”.   
 
Inom ramen för Region Skånes process ”Framtidens hälsosystem” har behovet av fördjupade politiska 
diskussioner identifierats. Utifrån frågans komplexitet och stora påverkan på medlemskommunernas 
verksamhet önskar styrelsen stärka den politiska representationen och önskar också en tydligare koppling 
till arbetet inom Centralt samverkansorgan för att därigenom lättare säkra de skånska kommunernas röst i 
processen. 
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§ 15 (HSV 21-002) 

 
 
 

Samverkansorganisationen för hjälpmedelsfrågor, hantering av överskott 
2020 
 

Styrelsens beslut 
• Styrelsen beviljar att 484 tkr återbetalas för år 2020 till de kommuner som medverkat i 

upphandlingar enligt samverkansorganisationen för hjälpmedelsfrågor. Återbetalningen storlek 
baseras på antalet invånare per kommun enligt bilaga. 

 
Bifall 

• Johan Andersson (S) 
 

Sammanfattning av ärendet 
Samverkansorganisationen för hjälpmedelsfrågor upphandlar, på uppdrag från kommunerna, olika typer av 
hjälpmedel.  
 
För genomförande av de gemensamma upphandlingarna av hjälpmedel enligt § 6 i Samverkansavtalet 
ställer Skånes Kommuner en resurs till förfogande. Upphandlingarna finansieras med en administrativ avgift 
som utgör 1 % av intäkterna för de hjälpmedel som leverantörerna säljer till kommunerna. 
 
Om intäkterna för upphandlingarna överstiger Skånes Kommuners kostnader för upphandlingsresursen 
(lön, sociala avgifter, lokaler, administration och dylikt) skall Skånes Kommuners styrelse, efter hörande av 
styrgruppen, pröva huruvida överskott skall återbetalas till de kommuner som medverkat i upphandlingar 
eller fonderas för fortsatta insatser kommande år. För 2020 redovisar Samverkansorganisationen för 
hjälpmedelsfrågor ett sammantaget överskott  
på 484 tkr. 
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§ 16 (KCO 19-060) 

 
 
 

Nyval av ombud till bolagsstämma Business Region Skåne AB 
 

Styrelsens beslut 
• Patric Åberg (M), Östra Göinge väljs som ombud till bolagsstämma för  

Business Region Skåne AB.  
 

Sammanfattning av ärendet 
Vid styrelsemötet den 10 maj 2019 (§261) utsågs Johan Andersson (S), Eslöv som ordinarie ombud till 
bolagsstämma för Business Region Skåne. Johan Andersson är även ordinarie ledamot i styrelsen för 
Business Region Skåne AB och kan därmed inte även vara ordinarie ledamot i bolagsstämma för Business 
Region Skåne AB.  
 
Patric Åberg (M), Östra Göinge och tillika ordförande för Skånes Kommuner föreslås att väljas som ordinarie 
ledamot för Business Region Skåne AB.  
 
Ersättare till bolagsstämman för Business Region Skåne AB är förbundsdirektören. 
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§ 17 (KCO 21-008)  

 
 
 
Utträde ur Euroregion Baltic, ERB 
 

Styrelsens beslut 
1. Skånes Kommuner ska avsluta sitt medlemskap i Euroregion Baltic (ERB) per den 31 december 2021  

 
2. Förbundsdirektören får i uppdrag att planera för utträdet.  

 
3. Styrelsen godkänner Anders Tells avsägelse från uppdraget som ordinarie ledamot i ERB:s styrelse. 

 
4. Styrelsen utser Cecilia Magnusson-Svärd som ordinarie ledamot i ERB:s styrelse.  

 

Sammanfattning av ärendet 
Inom ramen för Skånes Kommuners nya uppdrag arbetar inte förbundet längre med de frågor som drivs 
inom ERB, till exempel vattenmiljöfrågor. Förbundet arbetar även för att upphöra med att vara huvudman 
för Energikontoret Skåne under 2021. Flera av de frågor som hanteras inom ERB är frågor som lämpligen 
hanteras bättre av regioner i Sverige. 
 
Anders Tell har avsagt sig uppdraget som ordinarie ledamot i ERB:s styrelse. Cecilia Magnusson-Svärd 
föreslås utses till ordinarie ledamot fram till att förbundet avslutar sitt medlemskap i ERB den 31 december 
2021.   
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§ 18  

 
 
 
Information 
 

Återkoppling från möten 
Presidiet ger en kort redogörelse för de möten som Skånes Kommuner har deltagit vid.  
 

• Presidieträff med Region Skåne 

• Skånskt ledningsforum (Skånes Kommuner, Region Skåne och Länsstyrelsen Skåne)  

• Business Region Skåne 

• Greater Copenhagen 
 
 

Information från förbundsdirektören 
 
Förändringsresa för kansliet  

Förbundsdirektören informerar om riktningen framåt för förbundet och förutsättningar för detta arbete.  
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